“中国领事”APP 常见问题解答

（更新至11月8日）

为向海外同胞提供更加便捷的领事服务，根据国内统一部署，中国驻格林纳达大使馆已于 2021年11月 8日启用“中国领事”APP“护照旅行证”在线办理等功能。现整理通过“中国领事”APP 办证可能遇到的问题及有关解答如下，供在格同胞使用“中国领事”APP 参考。

下载安装

（一）如何下载

方法一：通过苹果应用商店、腾讯应用宝商店、华为应 用商店、小米应用商店中手机应用商店下载。请在相关应用 商店“搜索”栏中输入“中国领事”，再点击下载即可。

方法二：通过扫描以下二维码下载。
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二、注册登录及实名认证

（二）如何登录使用中国领事APP？

答：需在 APP 上注册账号，才可登录。注册方式可以使用中国手机号注册（目前暂不支持国外手机号）或者邮箱注 册。进入 APP 后请点击右下角“我的”图标。

（三）如何在APP 上实名认证？

答：注册后，填写本人的中国居民身份证号码或普通护 照号码即可完成实名认证，完成实名认证的账号可为自己或 他人办理业务。

（四）无中国普通护照或身份证人员，如何使用APP？

答：目前 APP 的实名认证仅支持中国普通护照或身份证号码（其他认证方式今后将陆续增加）。如无上述证件，可使用家人或朋友已认证的账号办理，每个实名认证账号可为多名人员办理相关业务。

（五）实名认证未通过，也无法请家人或朋友帮助我使 用APP，如需紧急办证如何申请？

答：实名认证未通过，也无法请家人或朋友帮助使用APP 申请，疫情期间如需紧急申请护照/旅行证，请联系我馆领事证件咨询邮箱 consulate_grd@mfa.ogv.cn申请办理。

三、业务受理范围

（六）通过 APP 受理护照/旅行证需满足何种条件？

答：居住在驻格林纳达使馆领区的中国公民（办证时申请人必须在格林纳达境内），如因以下原因需办理护照或旅行证，请通过APP提交申请：首次申办普通护照或旅行证；普通护照过期、有效期不足1年、签证页即将用完或容貌变化较大；旅行证过期或有效期不足半年；普通护照或旅行证遗失、被盗或损毁；普通护照加注。

（七）我在中国国内或在其他国家，可以通过APP向驻格林纳达使馆提交护照/旅行证换发申请吗？

答：不可以。我馆只受理在格林纳达境内人员的护照/旅行证申请，在中国国内人员请向当地公安部门申请，在其他国 家人员请向中国驻当地使领馆申请。

（八）新生儿办理护照/旅行证是否可以通过APP提交申请？

答：可以提交申请。新生儿首次申请办理护照/旅行证等旅行证件涉及国籍判定，需上传的资料较多，领事官员审核时可能视情要求父母双方到馆领事见面。

（九）因公护照换补发可否通过 APP提交申请？

答：目前APP尚未开通因公护照换补发业务，疫情期间请联系我馆领事证件咨询邮箱consulate_grd@mfa.gov.cn预约办理。

（十）港澳台居民办理旅行证是否可以通过APP申请？

答：不可以通过 APP 申请。目前 APP 暂不支持港澳台居民证件进行实名认证，港澳台居民如需申请旅行证，请联系我馆领事证件咨询邮箱consulate_grd@mfa.gov.cn申请办理。

四、填写及提交材料常见问题

（十一）办理护照/旅行证对申请人上传的证件照有哪些要求？

答：上传数码证件照片应为 6 个月内近照，白色背景、深色衣服、五官清晰、可见双耳、不戴首饰。此照片将印制在新护照/旅行证上，须与递交给我馆的照片一致。建议您 尽可能上传专业机构拍摄的电子版证件照，不要上传低质量、 低清晰度的照片，不要翻拍纸质照片上传。

（十二）上传证件照片通不过怎么办？

答：请查看是否照片过大，需按系统设定缩小到5MB以下;是否格式不对，请按系统要求提交JPG或PNG格式;也可能是网络问题，建议尝试不同网络上传。

如申请人在线上传照片时多次尝试仍被系统判定为不 合格，您仍可继续进行后续流程，但为避免影响办证时间， 请您将符合条件的证件照发送至使馆领事证件咨询邮箱consulate_grd@mfa.gov.cn，在邮件中注明申请人姓名，并在来馆递交材料时附上相同的纸质版照片。您的照片是否合格最终将由领事官员人工审核确定。

（十三）证件照上传后被系统自动裁剪导致不合格怎么

办？

答：请查看是否照片的长宽比例不对，如比例不对，系 统会按照证件照要求的标准比例进行自动裁剪，裁剪后可能 头部显示不全导致不通过。请按照标准比例调整后再重新上 传。

（十四）因护照/旅行证遗失、被盗或损毁申请补发证件时须上传材料中“护照/旅行证遗失（被盗/损毁）情况说

明”在哪里下载？

答：请于我馆发布“中国领事”APP公告附件中下载“护照/旅行证遗失（被盗/损毁）情况说明”，填写并签署后上传。

（十五）线上申请可否录指纹？

答：为确保疫情期间办证安全，目前护照/旅行证紧急 办理以线上方式开展，线上办理目前不支持采集指纹，护照 无指纹不影响护照使用，仅无法使用中国边检自动通关设备，需走人工通道。如您无需紧急办证并且希望采集指纹，请待疫情缓解后再来馆申请护照。

（十六）提交办证材料电子图片需注意哪些问题？

答：通过APP提交的办证材料电子图片须与正本一致，申请人应确保图片及其所有内容的真实性，并承担一切责任。

为提高效率，建议提前准备好相关材料的JPG或PNG 格式图片，每图不大于5MB，并提前传输到手机图库。

（十七）家庭成员信息在系统中为“选填”，是否可 以不填写？

答:不可以。虽然家庭成员信息在系统中设置为“选填”，但这是核实您身份的重要信息之一，请务必将父母、配偶的信息填全。不适用或已去世，请按以下方式填写：

1、如不适用，可在姓名栏填“无”。例如无配偶，可在配偶姓名栏填“无”;

2、如家人已去世，可在填上家人姓名后，在居住地址一栏填写“去世”。

未按要求填写的申请无法通过审核，会退回请申请人重 新提交申请，并重新排队等候审批。

（十八）旧护照已有或在新护照上增加曾用名加注， 如何办理？

答：请选择“需要加注”。如旧护照已有曾用名加注， 请按照旧护照备注页加注信息填写。如新增曾用名或姓名特 殊拼写加注，请填写“后见附件”，并之后上传护照加注申请。

（十九）线上提交申请后，如何查询办理进度，办理 时间需多久？

答：提交申请成功后，请留意个人消息中心的通知，按 照通知指示操作（如需补充上传材料、预约视频见面时段、到馆递交材料、缴费等）。正常情况下，申请完成预审或领事见面后（如有），护照办证时长约为45个工作日，旅行证办证时长约为10个工作日。

（二十）我替别人申请办证时，可以替办证人进行身 份验证（人脸识别）吗？

答：不可以。APP 将对申请人进行身份验证和人脸识别， 以确保相关申请系本人操作。请根据提示操作，在成功后进行下一步。请务必保证是办证者本人进行身份验证（人脸识别）。识别时请注意最好背靠白墙，保证面部光线充足、均匀、无遮挡。如反复尝试无法通过身份验证，也可点击“跳过”进入下一步，但之后需在网上预约视频，办理周期会延长。

（二十一）哪些情况可能需要领事见面？

答：申请人为未成年人或身份验证（人脸识别）未通过等情形，使馆可能要求与申请人通过 APP 进行视频或父母双方到馆领事见面。申请人应注意关注订单状态是否出现需领事见面的提示。如特殊情况需到馆面谈的，我馆将个案通知。

（二十二）视频见面需提前准备哪些材料？

答：需视频面谈的申请人，请提前准备好有关办证材料 的原件，配合工作人员进行截图操作，并回答相关提问。

（二十三）初审后我需要与领事视频见面，应该怎么操

作？

答：初审后如需视频见面，使馆将在 APP 上“订单状态” 中提前通知。申请人需提前预约视频见面时间，并在预约时间段内主动登录APP，点击订单中的“视频见面”按钮，进入网上大厅等候，系统将自动排队，申请人可以查看当前排队位次和当前在线窗口数。当领事在预约时间内呼叫申请人时，APP会弹出呼叫界面，点击接听即可。为了防止过号，请保持APP 前端运行，等待呼叫。未成年人视频见面需父母任一方或其他监护人陪同。

（二十四）我的信息提交后还能修改吗？

答：您的申请信息提交后无法再修改。工作人员审核时 发现信息有误或不完整的，可能会退回您的申请，您的申请被退回后，该订单即结束，请重新办理并填写提交新订单。请您仔细核对您提供的各项信息，确保真实、准确、完整，以免影响您的申请。

（二十五）初审结果为“审核不通过”或需“补充材料”，接下来应该怎么操作？

答：“审核不通过”或需“补充材料”的申请，使馆会在APP 中明确提示审核不通过的原因或需补充哪些办证材料， 请按照使馆提示进行下一步操作。通常情况下，如审核不通过，该订单即结束，如需申请，请重新办理并提交订单。需补充材料的，该订单继续有效，可在原订单补充上传有关材料。

（二十六）申请提交之后可以撤回吗？

答：如果提交申请后发现填写信息有问题或暂时无需办 理，可以点击“取消订单”取消您提交的订单。但如系统检测到您 30 天内累计取消订单达 3 次，自此30天内则不可再次提交新的订单。

五、缴费及递送材料常见问题

（二十七）递交材料的方式和领取新证件的方式应如何 选择？

答：根据格林纳达当地实际情况，我馆目前仅支持到馆递交材料及取证。因疫情原因，为减少同胞外出感染风险，目前护照旅行证办理主要面向有紧急需求的同胞。

（二十八）订单状态为“待制证”，接下来如何操作？

答：对经审核符合条件可予办理的，申请人将收到“待制证”的通知。收到“待制证”信息后，申请人可到馆缴纳费用并递交材料。

（二十九）什么时候可以递交材料？

答：在 APP“订单状态”中收到“待制证”信息后，申请人方可缴纳费用并递交材料。

（三十）可以在订单提交成功但未收到“待制证”状 态就提前递交材料吗？

答：不可以。APP 上订单提交成功不代表使馆已经受理您的申请。因您的订单尚未进入审核状态，我馆收到您提前 递交材料后，无法将其与您的订单进行匹配并进行后续处 理，会导致材料丢失等需要被退回。

（三十一）缴费方式应如何选择？ 

答：缴费方式请务必选择线下支付。

（三十二）什么时候可以缴纳办证费用？

答：在 APP 上收到“待制证”信息后，请到馆递交材料并缴费。护照无加急服务，疫情期间通过 APP办理旅行证无加急服务。办理护照加注：免费（无需缴费）。

（三十三）递交给使馆的旧证照会还给申请人吗？

答：证件办妥后使馆将连同已注销的原护照/旅行证原 件（如有）及收费收据一并交还给申请人。

（三十四）APP 中订单状态显示为“待制证”、“新证件已制作完毕”、“已取证”分别是什么含义？

答：相关状态对应的含义如下：

待制证：使馆已受理，可缴纳费用并递交材料

已制证（新证件已制作完毕）
护照或旅行证已经制作好，已打印收据，可到馆取证。

已取证（已现场取证）
本次办证行为已完成。

